




Кажи и покажи кой си!

Название на дейността	Кажи и покажи кой си!
Тема	Интеркултурна комуникация, запомняне на информация
Цели	<ul style="list-style-type: none"> • Изграждане на екипно поведение • Комуникация • Следене и слушане на другите (жестове и думи) • Направете схема на комплексната информация, която се запомня лесно
Целева група	Младежи на възраст между 18 и 30 години с различен езиков опит.
Дейност	Игра за запомняне
Ключови думи	Мисли, думи, движение, памет
Стъпка постъпка	<p>1. Ръководителят на дейността обявява игра, която ще тества запомнянето на информация от участниците.</p> <p>2. Участниците образуват кръг заедно с ръководителя на дейност, който обявява играта и задачата:</p> <p>„Ще ви кажа името си и ще дам информация за себе си, която ще бъде придружена от движение.“</p> <p>Следващия човек в редицата, първо повтаря какво е чул и видял, след което се представя по същия начин. Следващият, повтаря това, което е чул и видял от предишните двама души, и след това се представя по същия начин и т.н. Всеки следващ участник в редицата има все по-сложна задача от предишната, с повече информация да запомни. Задачата е да се узтанови колко информация може да бъде запомнена по този начин. Ще успее ли и последният участник? "</p> <p>Очевидно, играта е интересна за участниците, но те се опитват да изпълнят задачата на три нива. Първо, да</p>

	<p>запомнят името, част от информацията, второ – да запомнят показаното движение, трето – да мислят за своето представяне и движение. Третото ниво пречи на предишните две.</p> <p>3. Играта се развива с хумор и участниците, като цяло, могат да запомнят трите вида информация, докато броят на водещите не е надвишил 10. След това, обемът на информацията става голям и участниците започват да се затрудняват. Очевидно, имената са най-трудни за запомняне, докато изречението, илюстрирано с движение, е по-лесно да се запомни, въпреки че тази информация е повече по съдържание.</p> <p><i>Последващ анализ</i></p> <p>След приключването на играта стигаме до извода, че информацията, която се основава само на думи, е най-трудна за запомняне, докато устната информация, придружена от визуално възприятие (на движението), е доста по-лесно запомняща се. Изводът е, че би било полезно да допълваме всяка част от словесната информация с илюстрация (движение, рисуване, снимки), ако искаме тя да бъде запомнена добре.</p> <p>Заключителна задача: напишете една информация и я проектирайте, така че да е лесно да се помни, с допълнителни средства (движение, рисунка и др.).</p>
Място	Зала, помещение
Необходими материали	Хартия/химикалки
Продължителност	45 минути
Contact 	Association Udruga Brac – Croatia Contact person: Lucija Puljak - lucijapuljak@gmail.com

